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Μητροπολίτης Κύκκου: ”Η Παναγία είναι η 
ελπίδα μας”
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

 

Με πνευματική ευφροσ ύνη και 

με ευλάβεια πολλή τίμησε ο ευσεβής λαός της πατρίδας μας το Γενέσιον της 
Θεοτόκου, την Κυριακή, 8 Σεπτεμβρίου 2013, ανήμερα της Εορτής, στην 
εορτάζουσα Ιερά Βασιλική και Σταυροπηγιακή Μονή της Ελεούσας του Κύκκου.

Η μεγάλη και ευφρόσυνος αυτή εορτή της Γεννήσεως της Κυρίας των Αγγέλων 
τιμάται όλως ιδιαιτέρως στην αγιοτόκο και θεομητοροφρούρητη νήσο μας και 
πρωτίστως στην ιστορική Μονή του Κύκκου, η οποία πανηγυρίζει και λαμπροφορεί 
κατά την ημέρα αυτή.

Πλήθη ευλαβών προσκυνητών προσέτρεξαν και φέτος στο κάλεσμα των 
σημάντρων και των γλυκόλαλων καμπάνων, τόσο κατά την παραμονή, όσο και 
κατά την κυριώνυμο ημέρα της Εορτής, κατακλύζοντας κυριολεκτικά το καθολικό 
και τις αυλές της ιστορικής Μονής, προκειμένου να βρεθούν στην χάρη της, να 
απευθύνουν την προσευχή τους στην Κυρία Θεοτόκο, να προσκυνήσουν την 
χαριτόβρυτο και θαυματουργό Εικόνα της, να προσφέρουν το τάμα τους και να 
την ευχαριστήσουν.
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Η όλη τελετουργική ατμόσφαιρα, προπάντων στην Θεία Λειτουργία, με μυσταγωγό 
τον Πανιερώτατο, προκαλούσε έντονη την αίσθηση της παρουσίας της Παναγίας 
της Ελεούσας του Κύκκου και γεννούσε αισθήματα βαθύτατης κατάνυξης και 
συγκίνησης.

Επιστέγασμα της όλης μυσταγωγίας αποτέλεσε ο μεστός λόγος του 
Πανιερωτάτου, ο οποίος διακρινόταν για την πολλή σαφήνεια, την θεολογική 
τεκμηρίωση και την ρητορικότητα του.

Πιο συγκεκριμένα ο Πανιερώτατος στο κήρυγμά του, αφού αναφέρθηκε στο 
πρόσωπο, την αγνότητα, καθαρότητα και αγιότητα της «επίλεκτης του 
ανθρωπίνου γένους», Υπεραγίας Δεσποίνης ημών Θεοτόκου, εξήγησε, ακολούθως, 
γιατί όλοι οι χριστιανοί αφήνουμε σήμερα «να διαχυθεί η ευχαριστία και η 
ευγνωμοσύνη μας προς την Παναγία. Την ευχαριστούμε, την εγκωμιάζουμε και την 
ευγνωμονούμε, γιατί χάρις στην δική της συμβολή, όχι μόνο ο Θεός κατέβηκε στον 
κόσμο, αλλά και ο άνθρωπος μπορεί να ανέβει στον ουρανό».

«Έτσι και εμείς με φόβο Θεού και δέος πολύ σύραμε τα βήματα μας ίσα μ’ εδώ, 
στην ιστορική και θεοφρούρητη της Ελεούσας του Κύκκου Μονή, τον χώρο τούτο 
της περισυλλογής. Στον χώρο αυτό, όπου πάλλεται και διαδονείται η ευσέβεια του 
λαού μας, για να καταθέσουμε μπροστά στη σεβάσμια Εικόνα της τα άνθη της 
ευλάβειας και της τιμής. Για να αποθέσουμε μπροστά στην πανάμωμη μορφή της 
τις αγωνίες, τους καημούς και τις ελπίδες μας και να εκμυστηρευτούμε τις μύχιες 
σκέψεις μας σ’ αυτή, την Μάνα του πόνου, την Μάνα του λυτρωτή μας, αλλά και 
δική μας Μητέρα», πρόσθεσε.
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